

## 9名土耳其官员组成代表团赴华盛顿会晤美方

# 纠纷不断升级 美土边打边谈

土耳其外交部副部长塞达特·厄纳尔率领的代表团7日启程赴美国首都华盛顿,调解近来不断升级的双边紧张关系。

据土耳其《每日新闻》报道,该代表团由土耳其外交部、司法部、财政部的9名官员组成,有望于8日同美方举行会谈。

多名外交人士称,美土双方已就特定议题达成共识。

### 对美采取同等报复措施

美国贸易代表罗伯特·莱特希泽上周末宣布,将重新考虑土耳其产品能否免税进入美国市场,可能影响土耳其17亿美元产品出口。土耳其先前为回应美国加征铝关税,出台了报复性关税措施。

土美紧张关系近日升级,争议焦点是土方是否释放美籍牧师安德鲁·布伦森。布伦森在土耳其定居20多年,土耳其政府指控布伦森对涉嫌策划2016年末遂军事政变的美国宗教人士居伦和库尔德工人党提供援助,并将他监禁。布伦森对这一指控予以否认。

本月1日,美国财政部宣布,对土耳其内政部长苏莱曼·索伊卢和司法部长阿卜杜勒-哈米特·居尔采取制裁措施,冻结两人在美国境内的资产,并禁止美国企业和个人与其进行交易往来。

对此,土耳其总统埃尔多安4日发表声明称,土耳其将向美国采取同等的报复措施,冻结美国内政部长和司法部长在土耳其的资产,“如果他们有的话”。对此,美国助理国家



土耳其外长恰武什奥卢(左一)与副外长厄纳尔(左二)在新闻发布会上发言。

安全顾问朱莉安·史密斯说,这意味着“美土关系已经处于危机之中”。

但埃尔多安同时表示,土耳其与美国之间的问题在共同利益框架内和联盟及战略合作伙伴关系意识下可以得到妥善解决,土耳其不希望看到与美国的“双输”局面。

### 已就某些问题达成共识

当地媒体报道称,土美两国外长3日在新加坡参加东盟外长会议期间,就布伦森牧师事件进行了会晤。另外,在埃尔多安的授意

下,一支由土耳其官员组成的代表团将于今天或明天启程前往华盛顿,与美方商讨两国间持续的争端。有报道称,两国已就某些问题达成预定协议。

7日,土耳其外长恰武什奥卢与美国国务卿蓬佩奥举行电话会晤,讨论当前双边关系,并就解决两国关系中的问题交换看法。此外,土国防部长阿卡尔与美国防长马蒂斯当天也通电话,讨论了叙利亚局势和反恐问题。

美国驻土耳其大使馆当天则发表声明说:“不论当前双边关系如何紧张,美国仍

是土耳其坚定的盟友,两国的经济关系富有活力”。

### 消息传出里拉汇率回稳

分析指出,土耳其对美采取报复性制裁措施,是要让美国看到土耳其在引渡居伦回国受审和打击库尔德工人党方面的决心,因为上述两个问题关系到土耳其的核心国家利益。这次土耳其派代表团赴美,很可能会继续敦促美方尽快将居伦引渡回土耳其,同时停止对叙利亚库尔德武装的军事和经济援助。

与此同时,美国主导的北约仍是土耳其最重要的政治安全保护伞。分析指出,土耳其目前不想、也不能失去这个保护伞。土耳其虽自称北约第二军事大国,军队数量仅次于美国,但其军事实力离不开盟友的庇护。北约在土耳其设有军事基地,这是美国在中东的军事前哨,大量对叙利亚的空袭行动发端于此。此外,土美两国有长期军事合作,土耳其从美国采购大量军事装备,美国长期为土耳其军培训先进战机飞行员,土耳其国防军事现代化离不开美军支持。舆论称,此次土耳其主动向美国派出外交代表团,就是想向美国释放出和解的信号,土耳其不希望因为一名美籍牧师导致两国关系闹僵。至于此次土方代表团与美国方面会晤的结果如何,还有待观察。

路透社报道,受两国争端影响,土耳其本币里拉的汇率6日盘中暴跌5.5%,经历近10年来单日最大跌幅。两国官员即将会晤消息传出后,里拉汇率有所回稳。 钟和

## 德国政府拟限制 外资持德企股比

新华社今晨电 德国政府有意获得立法机构授权,限制非欧盟资本持有德国企业股权的比例。

德国《世界报》6日以一份法律草案为来源报道,如果投资方不来自欧盟成员国,且“直接或间接持有一家德国企业至少15%具有表决权的股权”,德国经济部应有干预权。

德国多家本土企业2017年由外国资本收购。德国政府随后规定,如果国外买家所持一家德企股权比例达到25%,政府可以“插手”干预。德国经济部长阿尔特迈尔说:“当企业关联国防、关键基础设施或者其他民用安全技术的特定领域,如信息技术安全,我们今后希望更加仔细审核。”

德国经济部正与联邦政府其他部门协调,提议修改《外国贸易和支付条例》。一项赋予政府更多决定权的法律有望今年生效。

### 健康新知

## 打电玩或有助于 自闭症儿童社交

新华社今晨电 对绝大多数家长而言,孩子玩电子游戏弊大于利。但对自闭症儿童而言,电子游戏或有助他们学习社交。

自闭症专家凯瑟琳·林兰说,打电玩能够消除社交活动中令自闭症患者感到痛苦和具有挑战性的部分,“他们不必担心现实生活中可能是挑战的事物,比如肢体语言、面部表情和眼神接触”。电子游戏为自闭症儿童创造安全、友好的环境。

澳大利亚格里菲斯大学自闭症中心的德布·基恩教授说:“有的(自闭症)孩子玩《我的世界》相当娴熟,我想,他们会觉得这是种身份象征,他们可以和学校里的同龄人交流,展示自己在这方面的技能。这让他们找到了和同龄人交流的话题。”有研究证据显示,打电玩同样有助自闭症儿童的校外交往。不过,基恩同时强调,儿童打电玩须适度。

## 泰公布普吉翻船事故调查进展 部分游船安全未达标暂禁出海

# “凤凰”号有望于12日打捞出水

7日,泰国普吉府联合泰国军方和警方在普吉市政大厅共同召开新闻发布会,通报普吉游船翻沉事故案件调查及“凤凰”号船体打捞工作的最新进展。

### “凤凰”号三人被起诉

普吉府海事办公室主任威瓦·齐彻翁表示,“艾莎公主”号的调查工作进展较快,泰检方已于7日当天对相关责任人提起诉讼。普吉府警察局局长提拉蓬·提乍龙介绍说,目前,专家已完成对此前打捞成功的“艾莎公主”号的检查工作。警方认定,56岁的船长塔塔·林沙昆“操作导致游船处于不安全状态,危及相关人员人身安全”等行为触犯刑法,同时认定懒猫公司员工、26岁的彭大迂“疏忽大意,危及他人身心健康”。

而对于造成47人死亡的“凤凰”号,提拉蓬说泰国警方已按照2018年度1105号刑事案件令对船只相关责任人展开了刑事调查。

提拉蓬说,就“凤凰”号倾覆一事,已有60人至70人接受传唤并录了口供。他表

示,造成事故的第一因素是天气突变,海上出现暴风雨后,有其他公司游船选择躲避或返航,也有游船与“凤凰”号一样继续航行但未发生倾覆,因此认为“凤凰”号倾覆与船体本身和船长的判断等多方面因素有关。

警方目前已起诉50岁的“凤凰”号船长颂敬、57岁的“凤凰”号工程师昂占以及26岁的“凤凰”号所属蓝梦公司董事瓦拉拉等三人,指控罪名是过失致人死亡及重伤。提拉蓬还表示,目前,泰国国家警察总署已成立了由多方代表参与的调查委员会,共同开展沉船事件的调查工作。提拉蓬强调,除了对游船失事相关人员进行刑事调查外,一旦调查中发现有泰方政府工作人员存在失职渎职等问题,还将提交泰国国家反腐败委员会继续调查。

### 打捞出水后继续调查

在当天的新闻发布会上,普吉府港务厅办公室主任威瓦表示,泰国港务厅从2日起就开始着手“凤凰”号游船的打捞准备工作,并成立了由20名潜水员组成的打捞团队。

打捞队员近日已经下潜到海底对“凤凰”号船体进行了初步探查,发现“凤凰”号船体位于水下45米深处,船体尾部已经出现破损,船舱内有10%的空间已经灌进了沙子。泰国打捞队计划使用起重机、吊绳、绞盘等工具开展打捞作业。

威瓦称,如果天气条件允许,“凤凰”号有望于12日被打捞出水。一旦“凤凰”号船体成功被打捞,泰国港口厅将联合泰国警方及相关领域专家对船只是否存在私自改装等问题展开进一步调查。

泰方还透露,将对普吉府的游船出海制定新的安全标准。按照新的安全标准,泰方已对普吉府的400艘游船进行核查,发现有100艘未达到标准,这些船只已被要求不得出海。

7月5日,载有中国游客的“凤凰”号和“艾莎公主”号游船在普吉岛附近海域突遇特大暴风雨,导致船只倾覆。“艾莎公主”号上的35名中国游客悉数获救。“凤凰”号上载有87名中国游客,其中40人获救,47人死亡。 炎焯

### 不满马航报告 要为4名法国受害者讨说法

## 法决定“插手”MH370调查

本报特稿 7月30日,马来西亚政府公布了一份马航MH370客机失联事件的调查报告,但这长达449页的报告却引发法方质疑。法国政府决定将对该报告进行调查。

近日,法国航空运输监管机构批判了马航MH370调查报告,认为该报告回避了飞机有可能受损、飞行员在某种程度上应对飞

机失联负责的部分“流行”观点。

就报告中“不排除第三方非法干预导致飞机坠毁”的表述,法方认为此部分缺乏进一步阐述,并决定对报告中涉及的技术数据展开相关调查。

法国方面的“介入”是基于飞机上有4名法国受害者这一事实,且法国已获批准对

这起事件进行技术性调查。

马航MH370于2014年3月8日,自吉隆坡起飞一个多小时后,突然失去联系。机上共有239名乘客,大部分为中国公民。

马来西亚政府1月10日与美国海底探索公司海洋有限公司签署合作协议,重启MH370失联客机的搜寻工作。尽管相关国家在马六甲海峡和周围海域进行过多次搜索,但至今未寻获飞机的下落。

7月30日,马来西亚政府公布了马航MH370的调查报告,但并没有给出飞机消失的真正原因。(李萌)